

Старость меня дома не застанет

Одуванчик избран нами
«Логотипом» ветерана.
Символ жизни самый лучший,
Так как очень он живучий.
Его топчут, рвут, корчуют,
Он живет и зла не чует.

В 1991 году Асамблея ООН учредила «Международный день пожилых людей» – 1 октября. Общественность МЭИ сразу окликнулась на это событие и в том же 1991 году на базе бассейна МЭИ была создана спортивно-оздоровительная группа, в которую входят ветераны труда МЭИ, которая впоследствии получила статус клуба Ветеранов труда под названием «Одуванчик» и которая отмечает в этом году свой очередной юбилей – Четверть Века!

Инициаторами создания группы были председатель совета ветеранов войны и труда Базанов Владимир Семенович, директор бассейна МЭИ Огрызко Владимир Тимофеевич. Группа занимается 2 раза в неделю гимнастикой в зале бассейна и плаванием под руководством тренеров-преподавателей кафедры физвоспитания и спорта МЭИ: в 1991-1996 годах Семенова Софья Ивановна, с 1997 года по настоящее время Волкова Нина Федоровна. Наряду с занятиями физкультурой и плаванием при активной помощи и поддержке нынешнего директора бассейна Борисова Александра Сергеевича и руководителя клуба Ветеранов Юргенсон Тамары Сергеевны в клубе регулярно проводятся спортивные соревнования, экскурсии по историческим местам Москвы и подмосковья, стихотворные чтения и песнопения под гитару и аккордеон, коллективные празднования Нового года, масленицы, юбилеев членов клуба и других знаменательных дней.



Ветеран «ветеранов» – Г.А. Бузыкин



В настоящее время в состав группы входит около 40 ветеранов труда МЭИ, средний возраст которых 77 лет, что превышает средний возраст продолжительности жизни в стране. Продление жизни, конечно, обусловлено активным образом жизни. Вся трудовая деятельность членов клуба проходила в МЭИ, многие из них закончили МЭИ, их дети (21 человек) также закончили МЭИ, 7 внуков продолжают учиться в МЭИ. Это только один из примеров, подтверждающих не только высокое качество образования школы МЭИ, но и лозунг: «МЭИ – наш Дом, МЭИ – территория любви».

Только небольшое перечисление фамилий сотрудников, вошедших в золотой фонд МЭИ и отметивших не один юбилей вместе со своими друзьями – одуванчиками, позволяет представить состав клуба: Г.А. Бузыкин, Т.Б. Голубенко, Ю.М. Гуляев, В.И. Диденко, Л.Н. Ильичева, З.В. Исаченко, Ю.Д. Капунцов, Е.П. Миклашевская, В.П. Николаев, О.И. и Н.А. Обуховы, В.П. и Т.Ю. Рубцовы, Л.А. и В.Е. Свиридовы, Т.С. Юргенсон и многие другие, ушедшие на пенсию, но продолжающие активно участвовать в жизни клуба «Одуванчик», работать в МЭИ, «сеять разумное, доброе, вечное», учить современную молодежь не только высоким наукам, но передавать любовь к ближнему, друзьям, ученикам, память и благодарность своим учителям. «Жжет нас совесть и мучает память. У кого она есть» – как пел Владимир Высоцкий. Про каждого можно написать отдельную поэму, поэму о служении МЭИ, своему факультету, своей кафедре, лаборатории. Для этого понадобится не одна

страница и не один выпуск нашей газеты Энергетик, которая не забывает нашей истории и регулярно рассказывает на своих страницах о людях, составляющих Славу МЭИ.

Но нельзя не рассказать о человеке, который живет по законам и заповедям Православия, Апостола Павла «СПЕШИТЕ ДЕЛАТЬ ДОБРО» – Тамаре Сергеевне Юргенсон, чей юбилей мы отмечаем 8 ноября этого года. Убежден, что 25-летнее существования клуба «Одуванчик» – содружества патриотов МЭИ – ее личная заслуга, ее личное участие в продлении жизни и работоспособности каждого члена клуба «Одуванчик» и каждого сотрудника МЭИ, которому приходится пересекаться на протяжении 60 лет ее учебы и работы в МЭИ.

После окончания средней школы в Москве в 1954 году Тамара Крымская пошла работать на Московский трансформаторный завод и поступила во всесоюзный заочный энергетический институт. В 1958 году как отлично успевающая студентка Тамара была переведена на очную форму обучения в МЭИ на электромеханический факультет и зачислена на 3 курс в группу М-1-56. После окончания в 1962 году кафедры «Электрические машины» она была оставлена на кафедре и всю жизнь проработала под руководством профессора Николая Владимировича Астахова, под руководством которого росла не только в профессиональном плане, но и училась гуманному отношению и любви к людям, честному отношению к работе и любому порученному делу. По итогам работы над дипломным проектом «Торцевые коллекторные микродвигатели с печатными обмотками для новой серии вычислительных машин» и дальнейшем развитии темы в лабораториях кафедры электрических машин и ВНИИЭМ авторский

коллектив получил Государственную премию и медали ВДНХ. Дальнейшая работа в проблемной лаборатории кафедры электромеханики в 70-80 х годах прошлого столетия по программе Государственного комитета по науке и технике позволила Тамаре Сергеевне в 1978 году защитить кандидатскую диссертацию на тему «Магнитные шумы и вибрации синхронных явнополюсных

машин средней мощности для субмарин российского флота». В процессе работы над диссертацией Т.С. Юргенсон пришлось участвовать в испытаниях опытных образцов двигателей на заводах. В 1984 году она избрана на должность старшего научного сотрудника. Активная жизненная позиция Т.С. Юргенсон была замечена руководством МЭИ прошлого века. Она выполняла самые ответственные поручения научного и учебного управления МЭИ: много лет была ученым секретарем Международной конференции «Электромеханика, электротехнологии, электромеханические материалы и компоненты», членом редсовета МЭИ, заместителем председателя Совета ветеранов МЭИ. Последние несколько лет наряду с основной работой на кафедре «Электромеханики, электрических и электронных аппаратов» работает в учебном управлении МЭИ - курирует издательскую деятельность учебно-методической литературы. Свои силы черпает в занятиях спортом в нашем клубе «Одуванчик», в бескорыстной любви ко всем людям с кем живет и работает в своей семье, потому что они ей отвечают тем же. Муж и дочь Тамары Сергеевны закончили МЭИ, там же много лет работали, а дочь продолжает работать. Мои коллеги по работе в МЭИ профессор Алесандр Степанович Комендантов и Аркадий Ефимович Зарянкин независимо друг от друга любят повторять, что им повезло – они учились в школе и в институте МЭИ у «врагов народа» жертв сталинских репрессий. Эти люди понимали, что будущее их родины в подрастающем и хорошо образованном поколении. Такие же учителя были и у Тамары Сергеевны и по другому она работать не умеет. Золотой фонд МЭИ – это «школа МЭИ», это ее Ветераны. Всем нам остается только поблагодарить их за добросовестный и многолетний труд и пожелать здоровья и успехов во всех видах деятельности.



Тамара Сергеевна Юргенсон



В.Е. Хроматов,
профессор кафедры РМДПМ,
член клуба «Одуванчик».